
 
 

 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de Guarujá do Sul - SC 

Edital de Processo Seletivo nº 01/2022 

______________________________________________________________________________ 

 

CADERNO DE PROVAS 
 

Cargo Prova Tipo 

  
 

⮚ AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS. 

 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

✔ O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitárias de segurança à prevenção de 
contaminação e disseminação da COVID-19. 

✔ Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, feita 
de material transparente. 

✔ Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

✔ Verifique se: 
● No seu cartão resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno 

de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de 
responsabilidade do candidato a conferência do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de 
prova.  

● Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas de 1 à 20. Caso 
contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de 
impressão e/ou total de questões. 

✔ Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

✔ Para cada questão existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

✔ Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão Resposta: 

✔ As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da questão.  

✔ É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

✔ A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

✔ A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas. 

✔ Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicação 
das provas. 

✔ Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

Boa prova! 

________________________________________________________________________________ 
Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Ao         longo         da         Educação         Básica,         as         aprendizagens
essenciais         definidas         na         BNCC         devem         concorrer         para
assegurar         aos         estudantes         o         desenvolvimento         das
competências         gerais,         que         consubstanciam,         no         âmbito
pedagógico,         os         direitos         de         aprendizagem         e
desenvolvimento.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
quantidade         total         de         competências         gerais         da         BNCC.

(A) Nove.

(B) Quatro.

(C) Seis.

(D) Dez.

Questão 02
É         o         chip         mais         importante         do         computador,         cabendo         a         ele
o         processamento         de         todas         as         informações         que         passam
pelo         computador.         Ele         reconhece         quando         alguma         tecla         foi
pressionada,         quando         o         mouse         foi         movido,         quando         um
som         está         sendo         executado         e         tudo         mais...         Devido         a         sua
importância,         o         consideramos         como         o         "cérebro         do
computador".

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima.

(A) Cache.

(B) Microprocessador.

(C) Placa         Mãe.

(D) Memória.

Questão 03
É         um         documento         de         caráter         normativo         que         define         o
conjunto         orgânico         e         progressivo         de         aprendizagens
essenciais         que         todos         os         alunos         devem         desenvolver         ao
longo         das         etapas         e         modalidades         da         Educação         Básica,         de
modo         a         que         tenham         assegurados         seus         direitos         de
aprendizagem         e         desenvolvimento,         em         conformidade         com
o         que         preceitua         o         Plano         Nacional         de         Educação         (PNE).

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima:

(A) LDB.

(B) BNCC.

(C) PCN.

(D) DCN.

Questão 04
Art.         4º         O         dever         do         Estado         com         educação         escolar         pública
será         efetivado         mediante         a         garantia         de:

I.Educação         básica         obrigatória         e         gratuita         dos         4         (quatro)
aos         17         (dezessete)         anos         de         idade,         organizada         da
seguinte         forma:

Considerando         V,         para         verdadeiro,         ou         F,         para         falso
complete         as         lacunas         abaixo:

(__)Educação         infantil.

(__)Pré-escola.

(__)Ensino         fundamental.

(__)Ensino         médio.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) F,         V,         V,         V.

(B) V,         V,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) V,         V,         V,         V.

Questão 05
Com         a         função         de         unir         duas         ou         mais         células         adjacentes
em         uma         só,         e         é         bastante         útil         para         melhorar         a         aparência
de         sua         planilha,         permitindo         por         exemplo         a         criação         de         um
rótulo,         para         a         melhor         visualização         e         interpretação         dos
dados.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
ferramenta         de         formatação         do         Excel.

(A) Mesclar         células.

(B) Centralizar.

(C) Justificar.

(D) Dividir         células.

Questão 06
Existem         muitos         dispositivos         periféricos         diferentes,         mas
eles         se         dividem         em         três         categorias         diferentes.

(         I         )Periféricos         de         Entrada.

(         II         )Periféricos         de         Saída.

(         III         )Periféricos         de         Entrada         e         Saída         (híbridos).

Enumere         as         lacunas         abaixo         de         acordo         com         os         tipos         de
periféricos         acima.

(__)Teclado,         Mouse,         Câmera,         Microfone         e         Scanner.

(__)Placa         de         rede         e         Monitor         Touch.
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(__)Monitor,         Impressora,         projetor         e         caixa         de         som.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
sequência         de         cima         para         baixo         das         lacunas         acima:

(A) III,         II,         I.

(B) I,         II,         III.

(C) I,         III,         II.

(D) II,         III,         I.

Questão 07
Assumir         uma         visão         plural,         singular         e         integral         da         criança,
do         adolescente,         do         jovem         e         do         adulto         -         considerando-os
como         sujeitos         de         aprendizagem         -         e         promover         uma
educação         voltada         ao         seu         acolhimento,         reconhecimento         e
desenvolvimento         pleno,         nas         suas         singularidades         e
diversidades.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         está         relacionado         o
contexto         acima         na         BNCC.

(A) Educação         Profissional.

(B) Educação         em         tempo         integral.

(C) Educação         de         Jovens         e         Adultos.

(D) Educação         integral.

Questão 08
Ela         é         responsável         pelo         armazenamento         de         informações
necessárias         para         a         execução         de         aplicativos         em         uso         e
para         o         funcionamento         do         próprio         sistema         operacional.
Essa         peça         também         facilita         o         trabalho         do         processador
que         pode         acessar         os         dados         mais         rapidamente.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
recurso         de         hardware.

(A) Memória         RAM.

(B) HD         SSD.

(C) Memória         ROM.

(D) Memória         Cache.

Questão 09
Serve         para         o         envio         de         mensagens         para         uma         lista         de
endereços,         permitindo         que         você         crie         um         texto
padronizado         -         pode         até         incluir         fotos,         áudios         e         vídeos         -         e
envie         de         uma         única         vez         para         diversas         pessoas,         tornando
o         trabalho         mais         produtivo.         Através         dela         você         pode         enviar
notícias,         ofertas,         notificações         e         qualquer         outro         tipo         de
mensagem         que         desejar.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima:

(A) Etiquetas.

(B) Envelope.

(C) Mala         Direta.

(D) Macro.

Questão 10
Segundo         o         ECA         Art.         2º         Considera-se         criança,         para         os
efeitos         desta         Lei,         a         pessoa         até.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima:

(A) Dez         anos         de         idade         incompletos,         e         adolescente
aquela         entre         treze         e         dezoito         anos         de         idade.

(B) Doze         anos         de         idade         incompletos,         e         adolescente
aquela         entre         doze         e         dezoito         anos         de         idade.

(C) Oito         anos         de         idade         incompletos,         e         adolescente
aquela         entre         catorze         e         dezoito         anos         de         idade.

(D) Doze         anos         de         idade         completos,         e         adolescente         aquela
entre         treze         e         dezoito         anos         de         idade.

Questão 11
É         um         sistema         operacional         semelhante         ao         Unix,         de         código
aberto         e         desenvolvido         por         uma         comunidade,         para
computadores,         servidores,         mainframes,         dispositivos
móveis         e         dispositivos         embarcados.         É         compatível         com
quase         todas         as         principais         plataformas         de         computação,
incluindo         x86,         ARM         e         SPARC,         o         que         faz         dele         um         dos
sistemas         operacionais         com         mais         suporte.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima.

(A) CHROME         OS.

(B) LINUX.

(C) WINDOWS.

(D) MAC         OS.

Questão 12
Segundo         a         LDB         no         Art.         6º                  É         dever         dos         pais         ou
responsáveis         efetuar         a         matrícula         das         crianças         na
educação         básica         a         partir         dos:

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima.

(A) 2         anos         de         idade.

(B) 6         anos         de         idade.

(C) 4         anos         de         idade.

(D) 3         anos         de         idade.

Questão 13
Cada         tipo         de         software         é         desenvolvido         para         atender         a
necessidades         específicas         dos         usuários.
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(         I         )Software         Básico.

(         II         )Software         Utilitário.

(         III         )Software         Aplicativo.

Enumere         as         lacunas         abaixo         de         acordo         com         os         tipos         de
softwares         acima:

(__)São         programas         que         tem         aplicações         práticas         para         o
usuário.         Também         não         são         obrigatórios         para         o
funcionamento         do         computador,         porém,         quando
instalados,         oferecem         praticidade         para         os         usuários.

(__)É         o         programa         considerado         essencial         para         o
funcionamento         de         um         computador.         Sem         ele         o
computador         não         funciona.

(__)É         qualquer         programa         não         obrigatório         para         o
funcionamento         do         computador,         porém,         é         considerado
extremamente         útil         para         o         seu         bom         funcionamento.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
sequência         de         cima         para         baixo         das         lacunas         acima:

(A) III,         II,         I.

(B) III,         I,         II.

(C) I,         II,         III.

(D) II,         I,         III.

Questão 14
Na         década         de         50,         foi         inventado         o         sucessor         da         válvula,
um         pequeno         componente         semicondutor         de         silício,         bem
menor         que         a         válvula,         e         muito         mais         versátil.

Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
contexto         acima.

(A) Chip.

(B) Transistor.

(C) Circuito         Integrado.

(D) Bateria.

Língua Portuguesa

Questão 15
Vale         expande         produção         de         areia         sustentável         e         projeta         2
milhões         de         toneladas         em         2023.

Os         verbos         presentes         na         frase         são,         respectivamente,
verbo         transitivo:

(A) Indireto         e         verbo         transitivo         indireto.

(B) Indireto         e         verbo         transitivo         direto.

(C) Direto         e         verbo         transitivo         indireto.

(D) Direto         e         verbo         transitivo         direto.

Questão 16
A         mineradora         não         revela         os         montantes         envolvidos,         mas
diz         praticar         preços         alinhados         ao         mercado         brasileiro.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         substantivos.

(A) mineradora

montantes

brasileiro

(B) mineradora

preços

brasileiro

(C) montantes

preços

mercado

(D) mercado

revela

alinhados

Questão 17
Esses         mercados         eram         pouco         acessados         pela         área         de
Brucutu.

Assinale         a         opção         CORRETA.

(A) 'Esses         mercados'         é         o         sujeito         da         frase         e         o         vocábulo
'Esses'         é         complemento         nominal.

(B) O         sujeito         da         oração         é         um         sujeito         simples,         plural         e
agente,         cujo         núcleo         é         'mercados'.

(C) O         predicado         da         oração         é         nominal         cujo         núcleo         é
'acessados'.

(D) O         predicado         da         oração         é         verbo-nominal         cujos
núcleos         são         'eram'         e         'acessados'.
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Conhecimentos Gerais

Questão 18
Considerada         a         primeira         etapa         da         nova         fase         da
exploração         espacial,         a         missão         Artemis         I         chegou         na
manhã         de         18/08/2022         à         reta         final.         O         foguete         Space
Launch         System         (SLS),         que         levará         a         espaçonave         Orion
no         mais         extenso         voo         elíptico         já         realizado         pela         órbita
lunar,         chegou         à         base         de         lançamento         do         complexo         39B,
no         Centro         Espacial         Kennedy,         na         Flórida.         Nos         próximos
dias,         engenheiros         e         técnicos         farão         a         configuração         dos
sistemas         de         lançamento,         que         está         marcado         para         as         8h33
do         dia         29         de         agosto,         com         uma         janela         de         lançamento         de
até         2         horas,         informou         a         agência         aeroespacial
norte-americana         Nasa         em         nota         publicada.         A         Nasa         ainda
anunciará         as         potenciais         áreas         de         aterrissagem         da
terceira         fase         da         missão         Artemis,         a         Artemis         III,         que         será
concretizada         apenas         em         2025.

Fonte:https://agenciabrasil.ebc.com.br/internacional/noticia/2022-08/contagem-

regressiva-foguete-da-missao-artemis-i-chega-espacoporto

Dentre         outras         importâncias,         essa         fase         da         missão         se
diferencia         das         demais         até         o         momento         efetuadas,         haja
vista         que         ela         se         concretizará         em         2025         e:

(A) Será         a         primeira         vez         que         o         homem         voltará         a         Lua
desde         a         missão         Apollo         17,         em         1972.

(B) Será         diferenciada         das         demais,         pois         conta         com         a
tecnologia         desenvolvida         com         o         apoio         tecnológico         de
vários         países.

(C) Será         considerada         um         marco         na         história,         pois         será         a
expedição         que         chegará         mais         próxima         ao         Sol.

(D) Será         uma         expedição         exploratória         que         visa         montar
uma         base         aeroespacial         em         Marte.

Questão 19
A         ministra         da         Mulher,         da         Família         e         dos         Direitos
Humanos,         Cristiane         Britto,         visitou         na         tarde         de
09/08/2022,         uma         agência         da         Caixa,         no         bairro         do
Cambuci,         na         zona         sul         da         capital         paulista,         onde
funcionará         uma         das         unidades         do         Caixa         Pra         Elas.

O         Caixa         Pra         Elas         vai         disponibilizar         atendimento         em         todas
as         unidades         do         banco         por         empregados         especializados.
Ainda         neste         mês,         mil         agências         da         Caixa         já         terão         o
espaço         destinado         ao         programa.

Fonte:         https://agenciabrasil.ebc.com.br/direitos-humanos/noticia/2022-08/

ministra-da-mulher-visita-agencia-onde-funcionara-caixa-pra-elas

Esse         programa         terá         como         pauta         qual(is)         atuações?
Marque         a         alternativa         correspondente.

(A) Trata-se         de         um         programa         de         apoio         às         mulheres         que
tiveram         ou         que         estão         em         processo         de         gravidez         na
adolescência.

(B) Trata-se         de         um         programa         voltado         para         adoção         tardia.

(C) Trata-se         de         um         programa         de         educação         financeira         e
orientação         sobre         prevenção         à         violência         contra         a
mulher.

(D) Trata-se         de         um         programa         que         incentiva         a
participação         das         mulheres         no         mercado         de         trabalho,         e
a         equiparação         dos         salários         delas         com         os         dos
homens.

Questão 20
De         acordo         com         os         dados         históricos         de         Guarujá         do         Sul,
localidade         pertencente         ao         Estado         de         Santa         Catarina,         até
31         de         dezembro         de         1953         Guarujá         do         Sul         pertencia         ao
distrito         de         (I),         município         de         (II).

Fonte:         https://www.guarujadosul.sc.gov.br/cms/pagina/ver/codMapaItem/40169

Identifique         entre         as         alternativas         aquela         que         completa
corretamente         os         locais         que         constam         I         e         II.

(A) I.Dionísio         Cerqueira,         II.Chapecó.

(B) I.Pessegueiro,         II.Mondai.

(C) I.Pessegueiro,         II.Chapecó.

(D) I.Dionísio         Cerqueira,         II.Mondai.
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